



本报讯（达州日报社全媒体记者 符艳）临近春节，不少市民朋友都在网购年货，那么春节期间快递能否正常收发？连日来，记者走访了解到，达城大部分快递公司已经接到“春节不打烊”的通知，春节期间将为市民继续提供快递服务，满足节日期间的寄递需求。

近日，顺丰、圆通、韵达、申通等快递企业均发出公告表示，2022年1月30日（腊月二十八）至2月4日（正月初四）节日期间，开启春节运营模式，确保“过年不打烊，服务不掉线”，为广大客户提供贴心、安心、放心的快递服务。除疫情影响及偏远区域外，其他地区均可提供快递寄递服务。

1月27日，记者来到了达川区绥定大道申通快递集散中心，快递员们正在堆成山的快递中分拣快递。“从1月初开始，快递量明显增加，每天的快递量能达到3万多件。直到今天，快递量才有所下降。”申通快递相关负责人张女士表示，即使春节期间快递量会有所减少，他们也坚持“不打烊”，充分保障客户在过年期间的服务需求。

“和其他快递公司一样，我们中通快递

春节也不休息。春节前几天，每天的快递量较大，一天要送400多件快递。虽然春节值班不能走亲访友，但下班后一样可以回去陪伴家人。”中通快递员吴先生表示，春节期间加班还会有额外补贴，平时送一件快递几毛钱，春节期间送一件快递可以收入两元。

随后，记者又来到了通川区吉昌路申通快递营业点，远远就看见门前摆放着一箱箱“大家伙”。“我给省外的女儿寄一些香肠、腊肉和自己做的咸菜过去，受疫情影响，她选择就地过年，就给她寄了点吃的。”正在填写快递单的王女士说。

该营业点相关负责人介绍，这两天快递的揽收量和派件量都有所提高，腊肉、香肠、特色卤菜、酒水等“年货大礼包”是最近几天的“主角”。

走访过程中，记者还了解到，春节期间虽然快递服务“不打烊”，但部分地区快递运输时间会受到一定程度影响。达州多个快递网点负责人告诉记者，受交通压力增大、人力成本激增等因素影响，春节期间快递运输时间较平时也许会延迟2至3天，希望广大市民理解。

禁燃区燃放烟花爆竹 警方曝光多起案例

本报讯（达州日报社全媒体记者 丁畅）2020年1月1日，市政府出台《达州市城区禁止燃放烟花爆竹管理办法》，明确禁止在主城区燃放烟花爆竹；2021年12月26日，市政府发布《关于调整禁止燃放烟花爆竹区域的公告》，扩大了禁止燃放烟花爆竹区域范围。然而，仍有人无视规定，在禁燃区燃放烟花爆竹，被公安机关依法予以行政处罚。

案例一

2022年1月11日15时许，袁某红在通川区双龙镇火车站附近燃放爆竹、焚烧纸钱，公安机关对其依法处以罚款处罚。

案例二

2022年1月11日15时许，郑某军在通川区石龙溪社区某停车场附近燃放爆竹，公安机关对其依法处以罚款处罚。

案例三

2022年1月14日12时许，余某在通川区复兴镇中环花园小区内燃放烟花爆竹，公安机关对其依法处以罚款处罚。

案例四

2022年1月18日19时许，袁某述在通川区兴隆街燃放烟花爆竹，公安机关对其依法处以罚款处罚。

案例五

2022年1月11日20时许，张某润在通川区凤北街道办事处高家坝社区大修厂燃放烟花，公安机关对其依法处以罚款处罚。

案例六

2022年1月24日19时许，伍某林在通川区东岳镇电管所旁路边燃放烟花，公安机关对其依法处以罚款处罚。

案例七

2021年12月31日23时许，覃某在达川区达川大道二段某酒吧外空地燃放烟花爆竹庆祝跨年，公安机关对其依法处以罚款处罚。

据了解，为实现源头管控、根本治理，我市公安、应急管理等部门在全市禁燃区内组织开展对烟花爆竹制造点、储存场地、销售渠道、经营网点排查整治，严格查处违法销售行为。

同时，我市公安、应急管理、市场监管、城管、消防等部门将组织开展上路执法和宣传警示，盯住重点区域、重点时段，不间断开展巡查检查，一旦发现非法运输、储存、销售、燃放烟花爆竹行为或接到相关举报，将从重、从严处置。市环办将对禁燃区内20个乡镇开展全覆盖督导检查。

据悉，主城区禁止燃放烟花爆竹区域为：通川区东城街道、西城街道、朝阳街道、凤西街道、凤北街道、复兴镇、双龙镇、东岳镇、罗江镇、蒲家镇、磐石镇；达川区三里坪街道、杨柳街道、翠屏街道、明月江街道、百节镇；达州高新区斌郎街道、石板街道、河市镇、幺塘乡。在以上区域内燃放烟花爆竹，将按照《烟花爆竹安全管理条例》相关规定予以处罚。

春节出游，别忘带上“文明”

本报讯（达州日报社全媒体记者 罗末 实习生 李潇檀）春节将至，有人选择在家团圆，有人却计划着旅行过年。准备春节出游的市民，收拾好行囊的同时，别忘记带上“文明”同行。

如今，“创文”工作持续攻坚，达城大街小巷、公园广场随处可见文明标语，各种花式宣传屡见不鲜。在浓厚的创文氛围之中，市民的文明素质逐渐提升。1月27日，记者在南城音乐公园走访发现，市民出游时更加注重文明，用实际行动为“创文”出一份力。

27日上午9时许，记者到达音乐公园时，有不少市民在门口排队，扫码、测温之后，保安才放行。“早上公园的空气非常清新，我喜欢来散一下步，锻炼身体。”一位正在扫码的市民说，如今疫情反复，在公共场合应按要求做好防疫措施，自己已经习惯出门戴口罩、扫码。“现在公园只开放了一个入口，就是为了

方便管理。”执勤保安介绍说，为了给市民营造安全的游玩环境，公园加强了常态化疫情防控工作。

记者走在公园里，发现道路整洁干净，看不见食品袋、果皮纸屑的影子，连烟蒂也少了。“以前我扫地很少看见大垃圾，但烟头一直很多。现在市民的素质高了，就连烟头也少了。”正在打扫卫生的工作人员告诉记者。走在公园内，隔一段距离就能看见垃圾桶。园内各种文明标语竖立在路旁，“保护环境，从我做起”“讲文明，树新风”等标语时刻提醒来往市民谨言慎行、文明出游。钢琴博物馆旁，放置了一块不文明行为曝光台，上面张贴了各种不文明行为。“每次看到这个曝光台，我都会反思自己有没有类似的行为，时刻注意行为举止。”正在散步的市民陈阿姨说。

公园内的篮球场上，十余人正在打篮球。“我们自己带来的食品袋和水瓶都会收拾好。”一名打球的青年男子告诉记者，每逢节假日和周末，运动场总是人满为患，以前时有运动场变成“垃圾场”的情况。后来，公园在运动场所增设了垃圾桶和温馨提示，不时还有工作人员来巡逻检查，这种现象就少了，前来游玩的市民也逐渐养成了垃圾入桶的好习惯。

“文明”一直是节假日出行的不变话题。每个市民都是一处移动风景，希望市民愉快过节的同时，时刻将文明旅游意识放在心上，坚持文明出行，争做文明榜样。

创文进行时

